
ගිණුම්කරණය - 9 ඒකකය - අසම්පූර්ණ සටහන්  

1.නිසි පරිදි ගිණුම් වාර්තා තබා නනොගන්නා වයාපාක 2 2020303331න් සවසන් වර්ෂ  සාහා පහත 

නතොකතුරු සනාවකණ  2ක නගන ඇත. 

 රු. 

විකුණුම්  1,600,000 
ආපසු  ැවුම් 30,000 
නගන ඒනම් කුලී  20,000 
2019304301 නතොග  65,000 
2020303331 නතොග  300,000 
 

දළ ලාභ සනුපාත  පිරිවැ ට 33 133%කි. 

2ාලච්නේදනේ ගැනුම්වල වටිනා2ම වන්නන්, 

 

1. රු.1,475,000 

2. රු.1,445,000 

3. රු.1,425,000 

4. රු.1,415,000 

5. රු.1,410,000 

 

2. වර්ෂ ක් තුළදී නවනළා ණ ගැති න්නේ වැඩිවීම රු.40,000ක් සහ එම වර්ෂ  තුළ ණ ට විකුණුම් 

රු.200,000ක් නලස දී ඇති විට ගිණුම් වර්ෂ  තුළ ණ ගැති න්නගන් ලද මුදල න2ොපමණද? 

 

1. රු.40,000 

2. රු.120,000 

3. රු.200,000 

4. රු.240,000 

5. රු.160,000 

 

3.ආධුනි2 ගිණුම් ලිපි2රුනවකු විසින් X වයාපාකනේ විකුණුම් න2ොස්සව වැකදීමකින් විකුණුම් ගිණුමට 

හක 2නළේ නම් පහත කුමක් සවතක්නසේරු වි  හැකිද? 

 

1. දළ ලාභ  

2. හිස්2ම 

3. වර්ෂනේ ලාභ  

4. විකුණුම් පිරිවැ  

5. ණ ගැති න්නගන් එ2තු 2ළ මුදල් 

 

4.ගින්නක් හට නගන ගබඩානේ තිබූ සමසවත නතොග ම විනාශ වි .එදිනට පහත නතොකතුරු ලැබිණ. 



වර්ෂනේ ආකම්භ2 නතොග  රු.120,000 

වර්ෂනේ විකුණුම් රු.750,000 

වර්ෂනේ ස්ලට ගැනුම් රු.720,000 

 

විකුණුම් මත දළ ලාභ සනුපාත  20%කි.විනාශ ව෕ නතොග  න2ොපමණද? 

 

1. රු.120,000 

2. රු.130,000 

3. රු.240,000 

4. රු.250,000 

5. රු.260,000 

 

5.නිස් ඇඳුම් සනලවි 2කන වයාපාක 2 2020301301 දිනට නකදි නතොගනේ පිරිවැ  

රු.784,000කි.2020312331 වන විට රු.1,496,0002 නතොග,සැපයුම්2රුවන්නගන් ලබා නගන 

තිබුණි.විකුණුම් රු.1,554,000කි.දළ ලාභ  පිරිවැ ට 40%කි.2020312331 ඇති ව෕ ගංවතුක නිසා නකදි 

නතොග විශාල ප්‍රමාණ ක් විනාශ වි .නමු්  පිරිවැ  රු.380,000ක් ව෕ නිස් නතොග නරකා ගැීමමට හැකි 

වි .ගංවතුනකන් විනාශ ව෕ නතොගනේ පිරිවැ  වන්නන්, 

 

1. රු.590,000 

2. රු.690,000 

3. රු.1,900,000 

4. රු.790,000 

5. රු.1,110,000 

 

 සාලිනේ වයාපාකනේ සසම්පූර්ණ වාර්තාවලින් පහත නතොකතුරු උපුටා නගන ඇත. 

 

  රු. 

2020301301 දිනට මුදල් නශේෂ  3,000 
 ණ ගැති න්නගන් ලැබි  යුතු 2,000 

2020 වර්ෂ  තුළදී  ගනුනදනු2රුවන්නගන් ලද මුළු 
මුදල 

15,000 

 ණ ට ගැනුම් 8,000 

2020312331 දිනට ණ ගැති න්නගන් ලැබි  යුතු  2,000 
 ණ හිස් න්ට නගවි  යුතු 1,000 

 

6. මුළු විකුණුම් ප්‍රමාණ  රු................................. 

7. ණ හිස් න්ට නගව෕ මුළු මුදල රු.................................... 

8. 2020312331 දිනට මුදල් නශේෂ  රු........................... 

 

9. හිමාලිනේ වයාපාකනේ ණ  නපොලී පිබඳබා පහත නතොකතුරු ටබට සප ා ඇත. 



 

2019303331 දිනට උපචිත නපොලී  රු.3,000 

2020303331 දිනට උපචිත නපොලී  රු.2,000 

ආදා ම් ප්‍ර2ාශනේ සු  2ක ඇති නපොලී  රු.10,000 

 

වර්ෂ  තුළ ණ  වාරි2  මුදලින් නගව෕ සතක එහිදී ණ  රු.11,000කින් සු වී ඇත. 

වර්ෂ  තුළ නගව෕ ණ  වාරි2  රු............................ 

 

10.ණ  වාරි2  තුළ ඇතුළ්  නපොලි  න2ොපමණද?   

 

පිළිතුරු 
 

1.) 2 6.) 15,000 

2.) 5 7.) 7,000 

3.) 1 8.) 11,000 

4.) 3 9.)22,000 

5.) 4 10.) 
රු.11,000 

 

සකස් කළළේ -  

රසිකා ජිනළසේන මිය, 

ර/ධර්මාළ඼ෝක ම.වි. 


